

**Информация о работе  
управления ветеринарии Правительства Хабаровского края  
за период с 16 по 22 октября 2021 года**

***Об эпизоотической ситуации в Хабаровском крае***

В период с 16 по 22 октября 2021 г. на территории Хабаровского края произошли следующие изменения эпизоотической ситуации:

1) после проведения комплекса мероприятий, по истечении 30 календарных дней после уничтожения свиней в эпизоотических очагах и угрожаемых зонах распоряжениями Губернатора Хабаровского края от 21.10.2021 № 656-р, 657-р отменены ограничительные мероприятия (карантин) по африканской чуме свиней на отдельных территориях в границах Комсомольского муниципального района Хабаровского края и городского округа "Город Комсомольск-на-Амуре" Хабаровского края (с. Новый Мир, с. Пивань).

2) после выполнения комплекса оздоровительных мероприятий приказом управления ветеринарии от 21.10.2021 № 212 отменены ограничительные мероприятия (карантин) по нозематозу пчел на пасеке, расположенной на территории г. Хабаровска;

3) 20.10.2021 в результате лабораторных исследований сыворотки крови, отобранной от крупного рогатого скота, содержащегося в ЛПХ и КФХ, расположенных на отдельных территориях Верхнебуреинского района края, установлен диагноз "лейкоз крупного рогатого скота". На основании полученных результатов лабораторных исследований приказами управления ветеринарии от 21.10.2021 № 214, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221 установлены ограничительные мероприятия (карантин) по лейкозу крупного рогатого скота в ЛПХ и КФХ, расположенных на отдельных территориях Верхнебуреинского района края; утверждены планы мероприятий по ликвидации эпизоотических очагов лейкоза, планы направлены ответственным исполнителям;

По состоянию на 22 октября 2021 г. на территории Хабаровского края зарегистрировано:

- 45 неблагополучных пунктов по лейкозу крупного рогатого скота в Амурском, Вяземском, Верхнебуреинском, Комсомольском, Хабаровском и имени Лазо районах, городах Хабаровске и Комсомольске-на-Амуре;

- 4 неблагополучных пункта по нозематозу пчел в Нанайском, Советско-Гаванском и Хабаровском районах;

- 4 неблагополучных пункта по трихинеллезу на территории Хабаровского, Солнечного, Тугуро-Чумиканского и имени Лазо районов;

- 1 неблагополучный пункт по варроатозу пчел на территории Хабаровского района;

- 1 неблагополучный пункт по лептоспирозу крупного рогатого скота на территории района имени Лазо.

Оздоровительные мероприятия осуществляются хозяйствующими субъектами под контролем специалистов государственной ветеринарной службы края.

По состоянию на 22.10.2021 действующие очаги АЧС отсутствуют, на 6 территориях Хабаровского края сохраняются ограничительные мероприятия (карантин) по африканской чуме свиней среди домашних свиней (села Большая

Картель, Красицкое, Второй Сплавной Участок, Благодатное, г. Хабаровск); инфицированный АЧС объект в дикой фауне в Комсомольском районе края.

### ***О результатах контроля деятельности органов местного самоуправления***

В период с 1 по 22 октября 2021 г. должностными лицами управления проведена плановая проверка полноты и качества осуществления отдельных государственных полномочий Хабаровского края по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев (далее – государственные полномочия), в том числе по целевому использованию материальных средств, переданных для осуществления государственных полномочий в отношении Администрации Верхнебуреинского муниципального района Хабаровского края.

В ходе проведения проверки установлено, что данным органом местного самоуправления государственные полномочия реализовываются в полной мере, о чем свидетельствует отсутствие фактов образования неиспользованного остатка субвенции из краевого бюджета, а также отчеты о выполнении отлова животных без владельцев; фактов нецелевого использования материальных средств, переданных для осуществления государственных полномочий не выявлено.

### ***О работе, направленной на предупреждение заражения людей, болезнями общими для человека и животных***

За 9 месяцев 2021 г. учреждениями государственной ветеринарной службы Хабаровского края при проведении ветеринарно-санитарной экспертизы мяса выявлено 20 случаев заразных болезней, в том числе болезней, общих для человека и животных (трихинеллез, эхинококкоз, финноз).

В ноябре 2021 г. специалистами КГБУ "Комсомольская горСББЖ" и КГБУ "Хабаровская краевая ветлаборатория" при проведении ветеринарно-санитарной экспертизы продукции охотничьего промысла выявлены два случая заражения диких животных финнозом. Выявление заболевания осуществляется в рамках ветеринарно-санитарной экспертизы туш и иных продуктов убоя сельскохозяйственных и диких животных.

По результатам ветеринарно-санитарной экспертизы ветеринарные специалисты осуществляют клеймение мяса овальным ветеринарным клеймом, а также оформляют ветеринарные сопроводительные документы, подтверждающие территориальное и видовое происхождение продукции, его ветеринарно-санитарное состояние и эпизоотическое благополучие территории происхождения.

Предупреждение заражения людей, болезнями общими для человека и животных, заключается в исключении приобретения и употребление в пищу мяса домашних и диких животных, не подвергнутого ветеринарно-санитарной экспертизе, не имеющего отрисков ветеринарного клейма овальной формы и находящегося в реализации без ветеринарных сопроводительных документов.